LES CHELEMS MINEURS APRES UNE OUVERTURE MAJEURE

Nous allons distinguer 2 situations :
Le fit de la couleur du répondant.

SUD OUEST NORD EST
1e 2%
?
SuUD OUEST NORD EST
1e 2¢
2
Le fit dans la couleur de I'ouvreur
SuUD OUEST NORD EST
1a 2%
2¢ ?
SUD OUEST NORD EST
14 1SA
2% ?
SuUD OUEST NORD EST
1lv 1la
2% ?
SUD OUEST NORD EST
1v 1SA
3% ?

Des situations un peu plus méconnues.

SuUD OUEST NORD EST
1a 2SA
3% ?

Aprés le 2SA fitté par 3 atouts et 11 HD.

SuUD OUEST NORD EST
Passe 1a
2% 2¢

?

Sur une ouverture en 3°™ position et I'utilisation du drury fitté.
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1°® PARTIE
LES FITS DANS LA MINEURE DE L’OUVREUR

Les cas les plus simples.
Les fits directs.

SuUD OUEST NORD EST

1a 2%

2¢

SuUD OUEST NORD EST

1a 1SA

2%

SuUD QUEST NORD EST

1a 1SA

3%

Premiere chose a prendre en compte : les chelems sont rarissimes car vous ne devriez pas
avoir les points d’honneurs pour appeler un chelem. Les zones sont : 33 points HD pour un
petit chelem et 37HD pour un grand chelem.

Ce qui veut dire que les possibilités de chelem viendront de mains bicolores ou unicolores.

Nous allons étudier les différentes séquences.

SuUD QUEST NORD EST

1e 2

2¢

Le répondant montre un minimum de 11 points H.

Nous allons voir 2 cas.
1. Le répondant est fitté par 4 cartes et nous sommes dans un fit 4-4.

2. L’ouvreur a un bicolore 5-5 et nous découvrons un fit 5-3.

Exemple : OUEST EST

¢ ADX87 ¢ R3 1e 2%

v 2 vy 53 2¢ 3¢

¢ DVvs84 ¢ AR93 4 44

® AV 2 & RD984 4SA 5v
6¢

Vous avez commencé par nommer votre longue a 2+ et votre partenaire indique son
bicolore.

3¢ est naturel forcing.

4+ indique un contrble et a priori la courte a cceur.

44 contrble Pique (contrble d'honneur: As ou Roi).
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Exemple : OUEST EST
4 ADX87 ¢ R3 14 2%
Y2 ¥ 543 2¢ 2y
¢ DV843 ¢ ARD9 3¢ 4e
A2 & RD984 49 44

4SA 5v
) 6¢

2v est une 4°™ forcing.

3¢ une main au moins 5-5.

4¢ e fit.

4v contréle

44 contréle d’honneur, As ou Roi.

Exemple : OUEST EST
& A7 4 R653 1lv 14
YAR872 Y 43 3% 3¢
¢ 4 ¢ 987 4 5%
» AR532 & DVS87 6%

Que faire sur un bicolore a saut qui est forcing de manche.
en l'absence de fit, la 1°® des recherches est 3SA.

3¢ 4°™ couleur est une demande de tenue pour jouer 3SA.
44 pas de tenue.

5 le fit.

6+ a I'aveugle est un bon pari.

CONTROLES

Que veux dire ce terme ?

A l'atout, nommer un contrdle c'est dire au partenaire que les adversaires ne peuvent pas
faire 2 levées directes dans la couleur.

Il'y a des contrdles de courte et des contrdles d’honneur.

Un contréle de courte est un singleton ou une chicane.

Un contréle d’honneur est un Roi ou un As.

Dans la hiérarchie des contrdles vous avez les contrdles de 1 tour et les controles de 2°™
tour. )

Un controle de 1* tour est I'As ou la chicane, les adversaires ne peuvent pas faire la 1°
levee. ‘

Un controle de 2°™ tour est le Roi ou le singleton, les adversaires peuvent faire la 1°° levée.

Dans ce cas, vous allez dire 4 qui est un contrdle de courte.

ATTENTION
Pour que cette enchére de 4SA soit un blackwood, il est obligatoire d’avoir un fit.
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Le BLACKWOOD abréviation BW
Je ne vais vous parler que du blackwood aux clés, méme si certains joueurs jouent encore le
BW 30-41 moderne.

Les cartes clés sont donc les 4 As, et le Roi d’atout.
Les réponses au blackwood sont :
4SA 5 0 ou 3 clés
5¢ 1ou4clés
5v 2 clés sans la Dame d’atout.
54 2 clés et la Dame d’atout.
Les réponses qui vont suivre sont des suppléments aux clés. Malheureusement tres
méconnu, mais indispensable dans la recherche des chelems.
5SA 2 clés et une chicane utile (utile veux dire : pas dans la couleur du partenaire).
6% 1 clé et une chicane tréefle.
6¢ 1 clé et une chicane carreau.
6v 1 clé et une chicane cceur.

Il peut arriver quand I'atout est coeur, que le répondant dise 6¥. Cela indique une clé et la
chicane dans la couleur au dessus des cceurs, c'est-a-dire Pique.

Un petit aide mémoire pour les réponses. A toute question, 'enchére qui suit est NON a la
question. Et les encheéres qui suivent 1,2, suivi d’'une boucle 3, 4, 5.

LE BLACKWOOD AUX ROIS

C’est dans le but de jouer le grand chelem.
On peut répondre de 2 fagons au BW aux Rois:
En nommant la couleur des Rois, ou en donnant le nombre de Rois.

En donnant le nombre de Rois :
5SA Les réponses au blackwood sont :

6% 0
6¢ 1
6v 2
64 3

Il ne peut pas y en avoir 4, car le Roi d’atout est dans les clés.

En nommant la couleur du Roi.
5SA 6« le Roi de tréfle.
64 le Roi de carreau.
6v le Roi de cceur.
64 Pas de Roi.
2 choses dans le BW aux Roi en nommant la couleur.
Si vous avez 2 Rois, vous commencez par le plus économique.
Si vous n'avez pas de Rois, vous revenez dans la couleur d’atout.

Dans tous les cas, le BW aux Rois et une recherche de grand chelem.
Il se peut que vous n'ayez pas de Roi ou qu’un seul, mais une couleur longue maitresse et
cela va compenser la demande des Rois.

Dans cette méme idée, pour jouer le grand chelem, il est nécessaire de connaitre la Dame
d’atout.
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Il est rare de jouer un chelem en mineure.

Cela arrive en général, quand vous prenez conscience que vous n’avez pas de tenue dans

la derniere couleur et que vous ne pouvez pas jouer 3SA.

Vous jouez alors sur 30 points H. Car les 10 points de la derniére couleur sont dans le camp
adverse et comme vous avez une courte, singleton ou chicane, vous n’avez pratiquement
pas de perdante. Une ou Zéro.

Nous allons voir toute une série d’enchéres méconnues qui sont appelées les enchéres

impossibles.

LES ENCHERES IMPOSSIBLES.

Exemple : OUEST EST
4 ADVS87Y ¢ R3 1la 1SA
v 2 Y 543 2% 34
¢ A814 ¢ 1932 4SA 5¢
* A432 % RD985 6%

L'enchére de 34 est une enchere bizarre car vous n'avez pas le fit Pique.
Donc cette enchere montre un gros fit tréfle au moins 5°™° et un gros honneur a Pique, As ou

Roi second.

Exemple : OUEST EST
¢ ARX87 4 B2 le 1SA
v 2 ¥ 543 2% 3¢
¢ A814 ¢ RDY9 4SA 5¢
% A932 & RD984 6%

L’enchere de 3¢ indique une force et un gros fit trefle.

Exemple : QUEST EST
4 ARXS87 4 63 1a 1SA
Y A ¥ 543 2% 3SA
¢ AVS ¢ 192 4SA 5v
%7632  ARX984 7%

L’enchére de 3SA sur un bicolore économique indique une couleur au moins 6°™°

commandée par As et Roi.

Exemple : OUEST EST
& RD?2 4 A83 1y 1SA
YARB876 Y 54 2% 24
¢ 8 ¢ 1942 4SA 54
» A632 # RDX98 6%

L’enchére de 1SA a dénié 4 cartes a Pique.

L’encheére de 2P indique un gros fit tréfle et une force a Pique.

Cela est suffisant pour 'ouvreur avec la courte a Carreau pour poser le BW et appeler cet
excellent petit chelem a trefle.
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2¢me PARTIE

LES FITS DANS LA MINEURE DU REPONDANT

Exemple : OUEST EST
4 ADX87 ¢ R3 1a 2%
Y2 ¥ 543 2¢ 29y
¢ AVv84 ¢ RD9 3% 3¢
% A32 % RD984 4SA 5¢

6%

Vous n'avez pas l'idée de jouer le chelem au départ de la séquence.

Quand vous dites 2v, si votre partenaire dit 2SA, vous jouerez 3SA.

Quand il nomme les tréfles, vous connaissez la courte a cosur et donc maintenant nous

jouons sur 30 points H.

3¢ une force.

L’ouvreur avec tous les As peut poser le Blackwood.

Nous pouvons voir que c’est un chelem a 100 %.

Exemple : OUEST EST
4 ADX87 ¢ R3 1e 2%
Y2 Y 543 3 3¢
¢ A84 ¢ RD9 34 4
A532 % RD984 49 4SA

Se 6%

Nous sommes dans un cas ol le fit est en mineure. La 1°® des recherches est 3SA.

Les joueurs nomment leurs forces dans l'ordre.

34 dénie une force a cceur.

4v indique une courte. Du coup le chelem devient jouable.

Exemple : QUEST EST
4 ADX87 ¢ R3 1e 2%
Y RD2 ¥ 543 3% 3¢
¢ 4 ¢ RD9 3SA
& A532 & RD984

Nous sommes bien fitté tréfle. La 1% des recherches est 3SA.

Quand le répondant dit 3K indiquant une force, vous avez la tenue cceur, vous concluez

donc a 3SA.

Un autre cas, plus méconnu
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Exemple : OUEST EST
¢4 ADX87 ¢ R3 la 2¢
YRD2 Y A43 4 4SA
¢ AD874 ¢ RVX93 5SA 7¢
& - % D42

Le partenaire a fait un changement de couleur 2 sur 1.

Comment faire pour indiquer votre énorme fit.
4T splinter montrant le fit par 5 atouts et une courte.
Le fait de dépasser le palier de 3SA montre une main tres irréguliére ne voulant pas jouer

3SA.

5SA 2 clés et une chicane.

LES FITS MINEURS APRES LE 2SA FITTE

Exemple : QOUEST EST
4 ADVS87Y ¢ R43 1la 2SA
v 2 Y 543 3 3¢
¢ A83 ¢ RX9 4v 4SA
% A532 % RD94 5% 6%

Sur le 2SA fitté, le fait de nommer une mineure recherche un chelem en 4-4 dans la couleur

secondaire.

3¢ indique le fit et un contrdle d’honneur.
4v indique une courte et demande au partenaire s'il a des points perdus dans la courte.

4SA pas de points perdus.

Exemple : OUEST EST
¢« ADVS87 ¢ R43 1e 2SA
Y2 Y 543 3 34
¢ A83 ¢ RX9 44
»A532 % RD4

3T recherche de fit tréfle pour jouer en 4-4.

Sans fit tréfle, retour a 3P.
L’ouvreur conclut a la manche.
Il ne peut pas y avoir de chelem a Pique.
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LES FITS MINEURS APRES UN 2T DRURY.

Attention ce n’est pas le drury ambigu.

C’est le drury fitté.

Le fait de dire 2« indique le fit (par 3 cartes au moins) dans la majeure de I'ouvreur avec un
minimum de 11 points HD.

Exemple : OUEST EST
¢« ADVS8Y 4 R32 Passe
v 2 Y 543 1la 2%
¢ AVS83 ¢ RD94 2¢ 3%
% A53 % R84 4v 4SA

5% 6¢

Aprés un drury (le drury fitté), le fait de dire 24 indique une main d’ambition de chelem.

Au cas ou I'on pourrait trouver un fit 4-4.

3« indique le fit carreau et un contréle Trefle par I'As ou le Roi.

4v (contr6le de courte) demande si le partenaire a des points perdus.

4SA pas de points perdus

Exemple : OUEST EST
4 RDX87 ¢ AV2 Passe
v2 ¥ 543 1le 2%
¢ AV83 ¢ RD954 2¢ 3SA
% AD3 % B84 4SA 5a

6¢

Sur le 2« drury, 2¢ est une recherche de 4-4 pour jouer le chelem.

3SA indique un fit au moins 5°™° avec les honneurs concentrés dans les 2 couleurs.

54 2 clés et la dame d’atout.

Vous comptez facilement vos levées.

5P+5K+AT+1 coupe, cela donne 12 levées.

Exemple : OUEST EST
4 RDX87 & AV2 Passe
v 2 Y A43 1le 24
¢+ ARVS83 ¢ D954 3¢ 3v
% A3 % 84 4% 4a

4SA 54
74

Sur le drury, le saut a 3K indique une main bicolore au moins 5-5.

3C le fit carreau et le contrdle coeur.

4T pour en savoir plus. Il aurait été possible aussi de dire 4SA.

4P le contrdle Pique.

Vous comptez vos levées : 5K+5P+2As soit 12 levées et il suffit de faire une coupe du coté
court ou 2 coupes du coté long.
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